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Ez súlyos vád oly emberekkel szem­
ben, akik a kenyérkeresés miatt vannak 
lenyűgözve, pedig volnának módjaink en­
nek a vádnak súlyos visszautasítására éppen 
oda, ahonnan jőnek, de hagyjuk el éppen 
azért, mivel a dolog lényegében nem segí­
tenénk ; de azért fáj, mert a vád igazta­
lan, hiszen a cikkírónak azt be kell is­
merni, hogy ez a jelen viszonyok között 
nem lehet máskép s talán éppen ezt a 
bajt akarta kihegyezni. Mert ez csakugyan 
nagy baj.

Nincs semmi mód, hogy tudományos 
foglalkozású embereknek kellő környezetet 
adhassunk*. Az alap megvan. Tessék 
utána nézni. Városunk tanárvilágában van­
nak, akik a tudomány művelése terén 
számottevő tehetséget és tevékenységet 
mutálták ; van köztük olyan, aki nemcsak 
a hazai, hanem a külföldi tudomány ki­
válóságainál is tekintély, de a kenyérke­
reset miatt nem termelheti a tudományos 
munkák oly tömegét, hogy azzal imponál­
jon. Nem lehet nagygyá, mert nagy hal 
csak nagy vízben él s nálunk a viz csak 
a Szinva.

De még akik voltak itt nagyok, azokat 
sem becsülték meg. Hogy milyenek azok 
a nagyok, az felfogás dolga. Némely ur­
nák a nagyságról oly fogalma van, hogy 
az szerint csak az Úristen nagy, de az 
elég gazdag és hatalmas lévén, az 
megélhet a maga emberségéből. Az én fel­
fogásom szerint pedig nagy mindenki, aki 
kiválik egy fejjel a tömegből. Ezeket meg­
tisztelni, érdemüket kiemelni, emléküket 
featarlani oly kötelesség, melyet elmulasz­
tott a társadalom, a hírlapirodalom és el 
a hgbüuósebb : a közművelődési egyesület.

Dr. Kovács Gábor, a felső-kereske­
delmi iskolai tanári tanfolyamon tartott 
nagyerdekü felolvasásában kiemelte a fe­
ledés fatyola alól, hogy ezen a földön él­
tek Géléi Katona István, Tóth László, 
Egressy Gábor, dr. Balogh Pál, az aka­
démikus, Kis József, Pompéri János, dr. 
Soltész János, Szemere Bertalan, Szontágh 
Gusztáv, Párkányi Béla, Tóth Endre, Édes

Gergely, gróf Gvadányi József, Day ka 
Gábor, Tompa Mihály és számosán ina­
sok ; ide kötötte emlékét sok körülmény 
Jókai Mórnak, itt él közöttünk Lévay Jó­
zsef, Horváth Lajos és az újabb politiku­
sok között mindenesetre országos jelentő­
ségű Bizony Ákos.

Kérdem már most, eltekintve az élők­
től, akiknek nagy érdemeit a mindennapi 
politikai kicsinyességtől vezérelt mai nem­
zedék nem méltányolja érdemük szerint, 
holott az ország bármely részébe mentem 
is, a ÁöM-birodalomban Lévay, a politi­
kában Horvátli Lajos és Bizony Ákos, a 
kereskedelmi életben Miklós Ödön, Lichten­
stein József, Piád vány István stb. nevét 
másutt mindenütt elismerésre méltónak 
emlegettek előttem és e felett az én mis- 
kolczi szivem mindig nagy örömmel telt 
el ; de eltekintve az élőktől, kérdem most 
igen tisztelt Közönség, hol lehet mentséget 
találni arra, hogy a közöttünk huzamos 
ideig élt, dolgozott, mindnyájunk javára 
munkált Tóth Pálnak emlékét még máig 
sem ülte meg méltóíag a kulturegyesület 3

Évekkel ezelőtt vendégem volt Bene­
dek Elek és Jakab Ödön, mindkettő a 
Kisfaludy-társaság tagjai. Amint leráztak 
magukról az ut porát, azt mondták, jer, 
vezess el minket Tóth Pálhoz, hadd is­
merjük meg azt a szép lelkű tanárt es 
költőt. Én elvezettem őket megboldogult 
barátomhoz és tanúja voltam, miként ölel­
ték át az egymást solia nem látott fér­
fi ak, miként fűződtek össze a költői lelkek 
nemes kötelékei.

Mi már elfelejtettük Tóth Pált, pedig 
ott volt minden kulturális törekvéseink 
vezérvonalán : mint a közművelődési egye­
sület, mint előbb a tanügyi kor egyik el­
nöke, mint a szent márciusi emlékünnepé­
lyek egyik vezérszónoka, mint költő és 
mint az ifjúság nemes lelkű nevelője. Mi 
elfelejtettük. Ki tartott róla emlékbeszédet 
a kuitur-egyesületben? Vagy igaz : tanar 
volt. akikre nincs szükség a kulíuregye- 
süietben ; elég, ha az ifjúságot tanítják. A 
többihez nem kellenek.

Szomorú helyzet! Hogy legyen kedve 
valakinek a kötelességen felül dolgozni, ha 
jutalma a gúny, a gáncs és a mi még rosszabb 
ennél is, a munkatársaktól való hirtelen 
elfeledés.

De te, megboldogult nemes férfiú, pi­
henj sírodban, emléked őrzi az általad 
nevelt ifjúság és az azokból lett honleányok 
sokasága egy emberöltőn át, aztán elmúlik 
az is, de hisz ez legjobban van, közkatona 
voltai, akinek csak annyi a szerepe a tár­
sadalom életében, mint a levegőből hulló 
t sóé a természetben. Felújítja azt egy 
időre, aztán másra várnak.

(Vége küv.)

Városi közgyűlés.
Miskolcz, március 30.

Miskolcz váró? képviselőtestülete csütörtökön 
délután 3 órakor dr. Szentpáli István polgár- 
mester elnöklete alatt közgyűlést tartott.

Dr. Szentpáli István polgármester a köz- 
g) ülést megnyitván, az elnöki előterjesztések 
során jelentette, hogy e hó folyamán pénztár- 
vizsgálatot tartott, s azt teljesen rendben 
találta.

A közgyűlés a bejelentést tudomásul véve, 
tárgyalás alá került a Fáy- és ,,Bükk“-ma!mok 
megvétele, a melyre az eme malmoktól vezető* 
malomárok megszüntethetése czéljából lenne 
szükség, hogy lehetővé váljék ez által a felvég 
utcaszabályozási tervének végrehajtása.

A pénzügyi, jogügyi és építészeti szak- 
bizottság együttes véleménye alapján a tanács 
a malmok megvételét javasolta a közgyűlésnek. 
Hosszú vita után a közgyűlés szavazás utján 
Bizony Ákos javaslatára elhatározta, hogy a 
varos csak a leégett s így jutányosabb áron 
kisajátítható Fáy-malmot veszi meg, mig a 
Munka féle „Bükk^-mamui megvételét el­
halasztja.

Ezután dr. Nagy Ferenc főjegyző felolvasta 
a város és a Nicuoison-féle gépgyár között a 
jéggyár berendezésének szállítására kötöttszerző­
dést, melyet a közgyűlés hozzászólás nélkül 
elfogadott.

Majd felolvastatott az élelmezési bizottság 
jelentése, amelynek legérdekesebb pontja a város 
által eszközölt próbavagatás volt, a mennyiben 
a jelentés szerint a varos lényegesen ráfizetett 
a próbavágatásra.

A közgyűlés helyt adott Bauer Ignác fogyasz- 
tási adóhivatali ügyvezetőnek a nyugdíjintézetbe 
való felvételére, továbbá tárgyalás ala vétetett 
Hecht Nehemiás es Skotta Elgina kérelme a 
petróleumtisztitó-gyár coljaira a „Martini-féle
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tagból 12000 négyszögöl átengedése iránt, a 
mit a tanács teljesíteni javasol.

A közgyu és a kérdés bővebb megvitatása 
céljából Bizony Ákos javaslata folytán egy 
bizottságot fog kiküldeni.

Balogh Bertalan városi képviselő indítványt 
nyújtott be az iránt, hogy az üzleteiken idegen 
felírásokat használó cégtulajdonosok megadóz­
tassanak.

A közgyűlés elhatározta, hogy az indít­
ványt elfogadja, de a megadóztatástól eltekint 
s ezt, illetve a megbírságolást csak akkor fogja 
alkalmazni, ha az idegen feliratot használó 
cégtulajdonosok a javaslat értelmében hozzájuk 
intézendő felhívásnak eleget nem tennének.

Nehány telekvásárlási és illetőségi ügy el­
intézése után a közgyűlés délután öt órakor 
véget ért.

Budapesti levél.
1906. március 29.

A vidéki ripacstársaságok, melyek 7—8 
tagból szoktak áilani, ritka vakmerőséggel ad­
nak elő két üreshordóra fektetett deszkán 
Sekszpir-féle drámákat s Sophokles tragédiá­
kat. A trupp „igazgatója“ rendesen a főintrikus, 
ő osztja ki a szerepeket. X nek kell Hamletét 
játszania, Z-nek Polóniust, Y-nak a királyt. A 
diszletet a korcsmáros spanyolfala képezi, a 
kortinát valamelyik vörös asztalterítő, melyen 
az obiigát lyukak is meg vannak a szivárhamu 
kiégésétől. Jól, rosszul végigjátszák a szere­
püket s mindig akad néhány naiv ember, ki 
tapsol nekik. Az ilyen ripacstrupp szereplése 
jut eszembe, mikor a mi vigéceinket. láttuk fel­
lendülni Bécsbe, vendégszereplésre. Ezúttal az 
egész személyzet játszott, még a súgót, Vélsz 
(Vészi) Pepit is magukkal vitték. A szerepet 
azonban anélkül is jól tudják. A fövigéc, a 
bakadirektor kiosztotta a szerepet. „Te Kristó 
szógám, meg Lányi öcsém, azt fogjátok han­
goztatni, hogy a válasz ásókat a törvényes idő­
ben ki kell Írni, ti pedig Toszt, Hegedűs és 
Feilitzscb ellenezni fogjátok, Pap komám, meg 
Kovácsevics bosztyém játszatok a luteránust, a 
se alatta, se felette, tudjátok no! Én részem­
ről mindent elkövetek, hogy a választásokat ki 
ne írják. Allez, most kezdjük.“

Ls végigjátszák az ország rovására a nagy 
komédiát, melynek vége az, hogy a választáso­
kat ki nem írják. Az 1848. IV. te. mit mond »

T A R C A.

A kulisszák mögött.
A bitó: Az ön neve Michel Chapuron, 25 

éves, foglalkozása nincs . . . Miből él tehát?
Chapuron fietőtöl talpig elegáns ur, illatos 

zsebkendővel, értékes gyűrűkkel az ujján, 
virággal a gomlyukában)! Pardon, elnök' ur,’ 
ön téved.

A biró: Menyiben tévedek?
Chapuron : Nem 25, hanem 28 éves vagyok 

... Ez tehát nyilvánvaló tévedés.
A biró: Helyreigazítom. Térjünk azonban 

a kérdés lényegére, ön azért all'előttem, mert 
húszezer frank áru ékszer tűnt el az ön nyomá­
ban Lachutte kisasszonynak, a Bouffes-szinház 
énekesnőjénék szekrényéből

Chapuron (mosolyog): Komolyan monda 
ezt elnök ur?

A biró: Felszólítom, hogy komolyan 
válaszoljon a bíróság kérdésére, különben erélye­
sen szerzek tekintélyt.

Chapuron (megszeppen): Pardon . . . 
higyje el azonban, elnök ur, hogv az ügy 
túlságosán nevetséges, semhogy komolyan 
vehessük.

A bíró; En egyáltalán nem annak tekin­
tem. Az ön múltjában egész sereg nyomat 1 
találom annak, hogy eltűnt ékszerek önnel t 
voltak összefüggésben. Az igaz, hogy iteletre ' 
egy alkalommal sem kgrült a sói;, mert a kár­
vallottak rendszerint, visszavontak a panaszu­
kat, Különös azonban mégis, iiogy a karvallot­
tak csaknem mind a színházak művésznői. 
Beláthatja, hogy jogos a kérdésem ezek után : 
mi az ön foglalkozása és minő összeköttetés­
ben van ön a színházakkal ?

ELLENZÉK

Eh. mit törvény, hisz a vipacséknak se kell fény es 
díszlet s a darab mégis „megy.“ A törvény 4. §-a 
egyébként a gyengébbek kedvéért igy szól: 
„ 1848 tó! kezdve minden harmadik (most ötödik) 
év eltelte után, a Következő országgyűlés első 
évi ülésének megnyitását megelőző hat hét le­
folyása alatt, országszerte uj képviselőválasztás 
történik. Továbbá az 5. §. ezeket mondja : „Ő fel­
ségének joga van az összejött évi ülést proro- 
gálni és berekeszteni, süt az országgyűlést a 
három (iiio-t öt) év eltelte előtt is feloszlatni 
és ekkor ui képviselőválasztásokat elrendelni; 
de ez utolsó esetben az újabb országgyűlés 
összehívásáról akképpen rendelkezendő: hogy 
ez az előbbinek feloszlatásától számítandó három 
hónap alatt összeüljön,“

Hát bizony ez utóbbi § nak befiitöttek, 
mert Becsben úgy határozták el, hogy nem 
lesz választás, őszkor e, télen-e vagy 1907 ben 
lesz-e, azt nem tudjuk. A nemzet még nem 
puháit meg egészen. Hej, ha azt mondaná vagy 
250 kerület: „Mi kell, osztrák sógor? Haladó 
Programm? Itt vau, nesztek. Pénz kell? Van 
bőven, még a párnánkat is odaadjuk, elhalunk 
mi valahol a fészerben vagy a kemény földön. 
Újonc kel! ? Hát i-tenem, miért nem szóltok 

j drága osztrák komáim? Adunk, még a bénák 
is örömest szolgálnának a dic-ö „k. u. k. 
Armee“ ezredéiben Leszereljünk? Szives örö­
mest. Hozsánna uéked sok feltett kalapos, üd- 
vözlégy erőszakos megyei betmanok, dicsőség 
Bécsien a mindenható Kam aril Iának és békes­
ség a földön az emb.-rekuek.“ Nos, kedves 
atyámöai, ha mi igy beszélnénk, vagy beszél­
tünk volna régen, olyan parlamentünk volna, 
mint a pinty s olyan fáintos alkotmányt adná­
nak nekünk, hogy csak úgy szédülnénk bele. 
De mert az ősi törvényekhez ragaszkodunk, jo­
gainkra támaszkodunk a holmi többségi és nem­
zeti akaratra merünk hivatkozni, hát Becs 
összes kucséberei fügét mutatnak nekünk. Nem 
adod el magadat egy szálig magyarom, hát 
„végtelen nyomor és szenvedés“ a* béred. — 
„Öseinkuek vére kardja, fogason függ, rozsda 
maija . . “ Úgy látszik a magyar sziveket és 
lelkeket is marja a rozsda, mert közeledünk a 
véghez.

Bn nem tehetek róla, roppant szomorúnak 
látom a jövőt Az ellenállás amilyen erős volt 
kezdetben, epugy lohad most. Jellemző, hogy 
p. o. Pestmegyében a feltett kalapos uralma 
nak második hónapjában Ili megüresedett ál­
lásra 186 ember jelentkezett. így bizony hiába 
prézsmitálunk, hiúba rángatjuk a ku:isszafala- 
kat, döröghetünk, nem használ. Hisz — tegyük 
fel hogy Magyarország összes megyei tiszt-

Chapuron (habozva gondolkodik néhány 
pillanatig, aztan igy szól): Több mint tíz bíró­
ság intézte mar hozzam ezt a kérdést : eddig 
nem volt okom nyíltan válaszolni, ma azonban 
őszinte leszek. Hallgasson meg, elnök ur.

A biró : Csak röviden,
Chapuron: Azt tudja, elnök ur. hogy a 

művészet terén nem a művészet, hanem a 
reklám a legfontosabb lényeg. Különböző rek­
lám van a világon : a sajtóé a legerősebb, de 
az korántsem oly eredményes, mint a melyet 
en találtam fel. Lássa biró ur, ezzel a találmá­
nyommal jutottam most ahhoz a szerencséhez, 
hogy Önnel megismerkedhessem.

A biró : ? !
Chapuion: Vegyünk például egy esetet. 

Mile Suzanne a bájos tizedrangu csillag hóna­
pok óta nem jut szerephez, a közönség csak­
nem elfeledte, a baratja pedig kezdi elveszteni 
az érdeklődését iranta. A bájos hölgy busul és 
gondolkozik a módon, melylye! újra aktuálissá 
válhat, de hiaba eszel ki bármit, nem jut cél­
hoz. Ekkor kezdődik az én szerepem. Ki és 
mi vagyok én? Tönkrement exisztencia, pálya- 
tévesztett ember, aki abból él, hogv másokon 
segít, akin halasak erte. Az én hírnevemet 
nem rontja semmi, tehát bátran kockáztatha­
tom. Nos, Suzanne kisasszony bajában én sie­
tek a segítségére. A tervem egyszerű, bele­
egyezésemmel Suzanne kisasszony' jelentest 
tesz a rendőrségén, hogy az én nyomomban 
eltűntek tiz-husz ezer forint értékű ékszeréi 
A lapok nyomban kikürtülik az eseményt' 
mely általános szenzációt kelt azzal a felkiáltás’ 
sál: „Nini, ennek a kis Suzonnának milyen 
vagyont erő ékszerei vannak“ A szenzáció 
napokon át tart, minek következtében a színház- 
'KTzgató jónak latta a híressé vált művésznőt 
nagyobb szerephez juttatni, mielőtt pedig a

1906. március 31.

viselői lemondanának, minden állásra akadna 
tiz vállalkozó. Ha nem is ért hozzá, azért vál­
lalkozik. Némi vigaszt nyújt nekünk e sivár 
szomorú időkben, hogy az amerikai magyarok 
ezrei támogatnak minket. Ezrével gyűl össze a 
dollár a nemzeti ellenállásra, csak aztán vi­
gyázni kell, hogyha ez a pénz magyar földre 
ér, el ne kobozzák. Valami utat-módot kell ta­
lálni, hogy kézbesítve lehessen. Legcdszerübh 
volna 5—6 megbízható embernek személyesen 
elhozni a pénzt s deponálni a vezéreinknél. A 
nemzeti ellenállás kasszáját volna hivatva gya­
rapítani az uj tulipán-jelvény. Azonban az a 
baj, hogy kapzsi, üzér emberek kezébe került 
a dolog, kik a tejfelt leszedik s csak a mor­
zsákat fogják juttatni a nemzeti célra. Azt is 
beszélték, hogy a zománcgyáros Becsben ké­
szíttette a jelvényeket. Nos, ez akkor a leg­
nagyobb arculcsapása lenne felbuzdult nemzeti 
érzelmeinknek. Fischer és Fábry cég kézzel- 
lábbal tiltakozik ez ellen, azonban a gyanú ár­
nyéka már megtelepedett s a gyanú öl. Min­
den esetre a szépeit megindult mozgalmat ez 
nagyon lanyhává teszi.

A vigécek bokros teendőik mellett ráérnek 
még egyes „jeles“ férfiaknak kitüntetéseket is 
osztogatni. így Lukács József (van-e ki e ne­
vet ismeri ?) bankigazgató, udvari tanácsos 
lett; Rosen Sándor „magyar publicista“ pedig 
magyar nemes lett. Ki ö, merre a hazája? 
Csak nem Vészipepi iskolájából került ki? Mi 
nem olva-tuuk még tőle semmit, de talán más 
se. Azért mégis, mint a „sajtó munkása“ kapta 
a kitüntetést. Sajtó! Sajtó! Manapság az üldö­
zött dámvad. Az ügyészek uyilaznak rá s alig 
van nap, hogy egyet el ne ejtenének. Legbecse­
sebb példány „A Nap“, olykor a „Budapesti 
Hírlap“ is, azonban a cserkészés most széles 
alapon folyik. A nyíl mellett, fontos szerepet 
játszik a kobozás. Koboz! Koboz! Mintha hal­
lottam volna ezt a szót? Igen, a régi görögök­
nél ez valami hangszer volt. Költők zengettek 
a koboz húrjain bájos dalokat s megremegtet­
ték a sziveket, gyönyörködtették a lelket. A 
mai modern korban a koboz mást jelent. Le­
foglalást, az elkobzás fogalmát testesíti meg. 
Aztán úgy beszélik, hogy a postán a „cabinet 
noir“ t (a fekete kamrát) hozták be. Ezentúl 
minden levelet, csomagot, táviratot megvizsgál­
nak, hogy nincs-e bennük valami olyasmi, mely 
crimen laese-t képez. Jó lesz manapság vi­
gyázni. Jól mondta Polónyi a feloszlatott Sas- 
körben, hogy olyan szomorú időket élünk, hogy 
többet kell cselekedni, mint beszélni. Ezért én 
nem is fecsegek többet, e hétre leteszem a tol­
iamat. Mártonffy Imre.

szenzáció elsimulna, a nagylelkű barát uj 
ajándékkal kárpótolja érte a kisasszonyt azért, 
amit tulajdonképen el sem veszthetett, mert 
annyi ékszere sohasem volt. Kezdi már’ érteni 
elnök ur?

A biró: Tovább, tovább.
Chapuron: Engem természetesen nem 

ítélhetnek el, mert a panaszt visszavonták. Az 
ügy elintéztcvel pedig megkapom a jutalmat 
• • • így volt ez mindig egyes előző esetkor- 
de akkor nékem hallgatnom kellett, mer nem 
ronthattam el az üzletemet. Most azonban meg­
változott minden. Ma beszélek. Ma meg kell 
tudnia a világnak mindent.

A biró: De hát miért ?
Chapuron: Mert feladom az üzletemet. 

Hála az ügyességemnek, csinos vagyont szerez­
tem; ez elég. Többet nem akarok . . . Ami 
pedig a jelen ügyet illeti, amely m att most is 
itt állok, kijelentem, hogy a panaszos egysze­
rűen boszuból emelte ellenem a vadat. Szó 
sem igaz abból, hogy én az ékszereit elvittem 
volna. Az ékszereit ő maga volt szives zálogba 
helyezni, amit a szekrényében levő iratok is 
igazolhatnak, ha átkutatnák azokat. Beismerem, 
hogy boszu áldozata vagyok,

A biró: Milyen boszu aldozata?
Chapuron: Kérem, ez a hölgy azt akarja, 

hogy őt vegyem feleségül. Képzelheti elnök ur, 
a haragját, hogy épen a barátnője a meny­
asszonyom! Remélem azonban, hogv az igaz­
ság rehabilitál.

Miután a bíróság vizsgálatot indított az 
ügyben, Chapuron ártatlansága pedig kitűnt, 
fölmentették. Hanem a tanulság mégis’érdekcs 
bizonyíték arra, hogy az emberi ügyesség még 
mindig talál uj keresetforrásokat •

Léon Cáavignaud.
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irt a dr. Breuer Ármin.

(Foly tatás.)

Az orvosi fizetések csekélysége mellett, 
n fizetések kiszolgáltatása és az orvosi látoga­
tási dijak megá'lapitása és érvényesítése körül 
felmerülő visszásságok ;

az orvosok tisztességes lakhatásáról való 
gondoskodás teljesen Ügyelőmén kívül hagyása ; 
továbbá

a kvalifikáció megbirálását teljesen hivatal- 
Iáitok és képtelenek önkényére bízott választás 
rendszere és ebből kifolyólag az előbbi t haladás­
nak a véletlenség esélyeitől és érdekelt befolyá­
sol; személyeitől függése; nemkülönben végül 
mintegy keretül a fényes képhez, hogy a kör­
orvos munkaképtelenség esetén nyugdijélvezct 
helyett koldustarisznyát akaszthat a nyakába ; 
ezek azon vázlatosan felsorolt okok, amelyek 
a nép zömének rendszeres orvosi segélylyel 
való ellátását lehetetlenné teszik.

A körorvosi intézmények feladata volna a 
népet az orvosi segély igénybevételéhez hozzá 
szoktatni és ezen eredmény helyett azt értük 
el, hogy a községek az orvost, akinek hasznát 
nem vehetik, tehernek tekintik és pedig jogosan, 
az orvos pedig, akinek a humanizmus apostola­
ként kellene működni, elkedvetlenedve ésreményt 
vesztve bolyong egyik helyről a másikra, mert 
hiszen élni akar.

Mindezek szerint tehát:
a községeknek helyi, népesedési és közleke­

dési viszonyok tekintetbe vételével célszerűbb 
csoportosítása ;

az orvosi javadalmazásoknak a szolgálati 
viszonyokhoz mért méltányos megállapítása és 
állami pénztárból kifizetése;

az orvosi állásoknak a belügyminiszter 
által kinevezés utján eszközlendő betöltése;

az orvosok nyugdíjigényének kielégítése ;
a lakásról való gondoskodás és a községek 

rendszeres beutazhatnának biztosítása által 
megvalósít ható volna a lehetőség határai között 
az egészségügy rendezésének egyik főpostulá 
Iurnát képező magasztos cél, hogy a népnek 
megbetegedés esetén az orvosi segély könnyen 
rendelkezésre álljon, hogy az, az orvosi segély 
igénybevételéhez hozzá szokjék és annak érté­
két megbecsülni tanulja.

Az egészségügyi közigazgatás második és 
főfaladat«, amint azt már kezdetben jeleztem: 
az emberek egészségének föntartái sara és meg­
védésére szolgáló közegészségügyi követeimé 
nyék kielégítése.

Az 1876: XIV. t.-c.-nek a közegészségügyi 
követelmények megállapítására vonatkozó rendel­
kezései felölelik ugyan az itt tekintetbe jövő 
majdnem valamennyi szükségletet, azonban leg­
nagyobb részben és a legfontosabbakat illetőleg 
csak oly] általánosságban, hogy ez alapon a 
megfelelő gyakorlati kivitel csak a legmagasabb 
fokon álló kulturviszonyok között volna eszközöl­
hető. A követelmények megvalósítására célzó 
intézkedések végrehajtására szolgáló eljárási 
szabványok és eszközök szervezete pedig hatá­
rozatlan és fogyatékos, hogy segélyével még 
kedvező előfeltételek mellett is, a kitűzött magas 
állatni cél el nem érhető. Vagy röviden össze­
foglalva : hiányosak és elégtelenek az általános 
egészségügyi intézkedések és kivihetetlenek a 
közegészségügyi szolgálatot szabályozó rendel­
kezések. E lényeges fogyatkozások oka pedig 
épugy, amint azt a körorvosi intézménynél láttuk, 
abban rejlik, hogy egyrészt a közegészségügyi 
főkövetelméuyek megállapítása és végrehajtása 
a községek és törvényhatóságok autonom jog­
körébe van utalva, másrészt a végrehajtás 
ellenőrzésére vonatkozó szabványokat a törvény 
oly általános és tág magyarázatot engedő 
rendelkezésekkel Írja körül, hogy az intézkedé­
sek végrehajtásának ellenőrzését egyik hatóság 
u másikra tolhatja.

Állításom igazságát csak egy eklatáns példá­
val akarom illusztrálni.

Az 1876: XIV. t.-c. 10. §-a pl. a követke­
zőket mondja: „A lakhelyek légkörének tisztán­
tartása tekintetéből, a hatóság az egészségre 
ártalmas posványok és mocsarak lecsapolását
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vagy kiszárítását, a közegészségügy igényeinek 
megfelelő csatornázás behozatalát, vagy más e 
tekintetben célszerűnek * bizonyult intézkedés 
megtételét, úgyszintén növényzet ültetését el­
rendeli.“ Ugyanezen szakasz befejező pontja a 
következő rendelkezést foglalja magában: „ A 
hatóság továbbá . . . mindannak létesítését, mi 
a közegészségügyet előmozdítja, kényszer utján 
is eszközölheti.“

(Folyt, ktiv.)

ÚJDONSÁGOK.
Tájékoztató.

A borsod-miskolci muzeurn n tóti hónapok alatt 
(okt. 1-től április ÜU-ig) zárva van. Az egyosülotl iroda 
hivatalos órái vasárnaponként d. <>. 9—12-ig, a többi 
napokon d. u. 4—6 ig.

Március Hl. Kereskedő ifink tnneestélye a Koronán.
Április 7 Kinszky Károly tánrmester bálja a Ko­

ronán

Megdicsért pályamunka. A magyar tudomá­
nyos Akadémia ez évi Farkas-fiaskó pályázatán 
56 pályamunka közül „Őszi ködben" cimit 
hazafias, dicséretet nyert pályamű szerző]■*: 
Halmy Gyula, állami főgimnáziumi tanár, a 
„Fogaras és Vidéke“ cimü lap főmunkatársa.

Megjutalmazott jegyzők. Borsod vár megye 
Kellner Ignácz heő-c-abui jegyzőnek, és Poponyi 
Antal Egerlövő község jegyzőjének az útadók 
behajtása körül kifejtett; szorgalmuk elismeréséül 
26—25 korona jutalmat engedélyezett.

Vivő-akadémia. Csütörtökön esti 6 órakor 
igen sikerült vivő-akadémiát rendezett a Pan 
nónia-szállú egyik 11-od emeleti helyiségében 
Nickel József mester tanítványaival. Az aka­
démián a nagyszámú és érdeklődő hölgyközön­
ségen kívül városunk sportvilágának férflai kö­
zül is igen sokan jelentek meg. Az akadémia 
általában igen sikerült vo't ; úgy a vitőrrel, va­
lamint a karddal való vívásban a derék mester 
tanítványai nagy szabatosságot és tudást tanú­
sítottak. Különös kedves volt három apróság, a 
kis Hebrony Aurél, Cornel és a kis Nickel 
Zoltán tőr- és kardforgató ügyességének be 
mutatása Nickel mesterrel. A tőriskolában Heh 
rony Aurél, Cornél és Nickel Zoltán . az a saut 
vívásban Unger László Bokros Gézával, Pupp 
János Tutsek Gyulával, Czakó Emil Bokros 
Lászlóval, Bőhmann József Nickel József mes­
terrel ; a kard iskola-vivásban pedig Hebrony 
Aurél, Cornél és Nickel Zoltán a mesterrel, 
továbbá Papp János Czakó Emillel, Tutsek 
Gyula Bokros Lászlóval és Bőhmann József 
Nickel József mesterrel veitek részt. Vala­
mennyi mérkőzést nagy t? tszés között teljes 
elismeréssel nézte végig a megjelent szép számú 
közönség. Végül megemlítjük, hogy a tanítvá­
nyok hálájuk és tiszteletük jeléül a derék mes­
tert több szép emlék! árgygyal lepték meg, a 
mit a két kis Hebrony-t,estvér nyújtott át Tut­
sek Gyula csinos beszéde mellett a mesternek.

Bihari Sándor halála. A fővárosban elhunyt 
Bihari Sándor kiváló festőművész temetése a 
műcsarnokból lesz, s a művészek nevében Ka- 
cziány Ödön mondja a búcsúztatót, A halottról 
Teles Ede szobrász maszkot veti fel. A Nem­
zeti Szalon igazgatósága elhatározta, hogy Bi­
hari Sándor emlékét jegyzőkön} be iktatja. A 
kiváló művésznek a főváros díszsírhelyet adott.

Miskolezi gyógyszerészek egyesületének szik- 
vizgyára. A miskolezi gyógyszerészek egyesü­
lete a heö csabai utón levő „Vörös Rák“ telepén 
egy szikvizgyávat létesitett. A villamerőre 
berendezett és a legmodernebb eszközökkel fel­
szerelt szódagyárnak hatósági szemléjét már 
megtartották. A szemlén jelen volt dr. Katona

József megyei tiszti főorvos, dr. Darvas József 
központi járási orvos, Lipcsey Zoltán szolga- 
bíró, dr. Singer Henrik kórházi tb. igazgató, 
osztályfőorvos. A pyógyszerészegy csillét ré­
széről jelen voltak Popovits Antal, Baruch 
Gyula, dr. Resovszky Emil, Kellner Sándor és 
Nyitray Béla gyógyszerészek. A hatósági ki­
küldöttek a gyár egész berendezését és összes 
felszerelését mintaszerűnek találták. A viz vegy- 
elemzését a kassai kir. vegyelemzőintézet vé­
gezte és a vizet minden tekintetben megfelelő­
nek minősítette.

Szövőipartelep megnyitása. Nikolits Sze­
réna miskolezi lakos szövőipartelepet rende­
zett be, melyet már legközelebb át is ad 
rendeltetésének. Az uj szövőipartelep megnyi­
tása folyó hó 31-én, szombaton délelőtt 11 óra­
kor fog a Hunyadi-utca 58. sz. alatt végbe­
menni

Kazay ur lumpol . . . Hétfőn este — Írja 
a sátoraljaújhelyi „Felsőmagyarországi Hírlap" 
— igen hangos volt a „Club“-kávéház. Kazay 
László h. alispán cigány mellett mulatott a ká­
véházban. Igen megölelgette Oláh Rudi prímást 
s sorba leitatta barátait a detekliveket. Távoz- 
tában azt mondta a kávésnak, hogy mivel zár­
órán túl húzott a cigány, meg fogja büntetni, 
de mivel ő mulatott a cigánynyal: a büntetés- 
pénzt ö fogja kifizetni. Látható ebből is, hogy 
Kazayuak van humora. Az emberek kíváncsian 
álltak meg az ajtó mellett s mikor látták, hogy 
ki mulat ott bent, undorodva köptek egyet a 
hallatlan szemérmetlenségre. Pedig kár volt a 
fáradtság, csak hadd mulasson Kazay ur, sza­
bad neki, hisz a vesztit érzi. Csak húzássá, 
hogy „Huncut, a vármegye . . .“ a jobb kor 
felderültéig, majd akkor mi huzatjuk el a Ka­
zay ur nótáját. Kazay uram reggel 6 óráig al* 
tatgatta, csittitgatta a lelkiismeretét. Hausloh- 
ner ur baráti társaságában alaposan berúgott 
s úgy ment haza reggel, miután 200 korona 
„cehhet“ űzetett Weisz kávésnak. Jól teszi, 
csak pocsékolja a kormány pénzét I Ebszorze- 
mény kutyául vészjl Különben nem ez az első 
kirúgása Kazay urnák, A múlt csütörtökön is 
hajnalig „iszogatott, dalolgatott“ Kovacsicsné- 
nál és a Club-kávébázban (megfoghatatlan, hogy 
igaz magyar emberek hogy szíhatnak ilyen haza­
árulóval egy levegőt!). Figyelmeztetjük a ven­
déglősöket és kávésokat, hogy ha már (elég 
hiba!) inni adnak Kazaynak, csak akkor adja­
nak, ha fizet, mert ha hiteleznek neki, várhat­
nak ít hónapig a pénzükre, mint Berkang Mis- 
kolczon.

Szülők figyelmébe. Cserébe adná
12 éves leány és 11 éves fing)érmékét egy 
vallásos izr. házhoz egy vidéki kereskedő, a 
kik helyben a felsőbb iskolákat látogatnák. 
Ennek ellenében elfogad 2 gyenge gyermeket, 
a kiknek jó levegőre van szükségük. A gyer­
mekek ott elvégezhetik a 6 elemi osztályt s a 
német nyelvben gyakorolhatják magukat. Bővebb 
felvilágosítás nyerhető: Fischer Sámuel tanító­
nál, Jókai-ut 31.

Megégett ember. Az Ózd község szomszéd­
ságában lévő Soinsály pusztán e napokban a 
szénsalak között egy a feli-mevbetetleuségig 
összeégett emberi holttestet találtak. Valószínű, 
hogy a szerencsétlen ember a nagy hidegben, 
a vasgyár műhelyéből kihordott s még izzó 
állapotban lévő szénsalak közé feküdt, elaludt 
s álmában ö-szeégett. Amikor megtalálták, 
teljesen szénné volt égve. A sajószentpéleri 
kir. járásbíróság a vizsgálatot megindította.

Vasúti elgázolás. Troppa Ilona 11 éves 
leány szerdán délután az ózdi vasúti állomáson 
tartózkodott. A tilalom dacára az ott álló teher-
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vonat kocsijai közti ment. A vonat eközben 
hirtelen mozgásba jött s a kis leány ktit kocsi 
közé került. Menekülni akart a kocsik közül, 
azonban megbotlott és a vágányokra bukott, 
agy, hogy az összes kocsik átmentek rajta. A 
fejét és a mellkasát teljesen össze roncsolták 
a vonat kerekei, úgy, hogy csak felismerhetek 
lenségig eltorzult holtteste maradt a vágányo­
kon. A borzalmas esetről jelentés éi'kezett a 
miskolczi kir. ügyészséghez is, mely a boncolás 
és a nyomozat megejtésével a sajószentpéteri 
kir. járásbíróságot bizta meg.

Uj üzlet. Nagy Adolf rövid-, mi-, női 
divat- és kézimunka-áru üzlete Miskolc/. ,Szé­
rűén) i-utca 101. sz. (Lloyd szállodával szem 
ben.) Állandó nagy raktár nihadiszekben. Csip­
kék, szallagok, zsiuórdiszek és bársonyok. Min 
dennemü níiiszabó-kellékek. Valódi sweici hím­
zések. Kötött, szövött glagé és börkeztyük. 
Úri és női fehérnemüek és harisnyák. Secessiós 
újdonságok női gallérok, napernyők és övék­
ben. Valódi francia szabású fűzők. Piperecik­
kek és illatszerek. Női blousok és jouponok, 
gyermekruhácskák,köpenyekés jaquetek. Hímző« 
selymek minden színárnyalatban. Mindennemű 
kézimunkához való cikkek stb. a Iégjulányo­
sabb árakon.

x Esti foglalkozást keres egy tisztviselő 
6 órától. Elvállal üzletekben könyvelést és 
magyar levelezést. Ügyvédi irodába is elmegy. 
Ajánlatok „Keresztény tisztviselő* cim alatt a 

i kiadóhivatalba kéretnek, hol a cím is megtud­
ható.

ZSORNA“ névvel ellátott magyar gyárt­
mányú nyakkendők gyári áron és nagy válasz 
tékban Herskovits Mór es Tsa cégnél Széchenyi 
utca 62. szám alatt kaphatók.

Magyarország hires természetes gyógy haló 
anyagairól, miért költenek tehát pénzünket kti 
tes értékű külföldi gyógyszerekre és fürdőkre, 
mikor a törvényesen védett székelyliavasi „In- 
da-izesz“ jó hatását csuz, reuma, fejfájás, in­
fluenza, nátha és mindennemű meghűlésből 
származó bajok ellen a legelőkelőbb orvosok 
és személyiségek elismerték és külföldön is 
használják. Kapható 2 és 1 koronás üvegekben 
mindenütt. Készíti Balázsovicb Sándor gyógy 
szorész, Szepsiszentgyörgy 145. sz.

Tüdővész gyógyítható. Igaz ugyan, hogy 
mindenkor klimatikus és dietetikus kúra, vala­
mint a por stb. eltávolítása a födolog, amellett 
azonban a gyógykezelés sem hanyagolandó el. 
Első helyen állanak a bükkfakáti ány-prepara- 
tumok, de korántsem mindegy, hogy milyen 
preparátumot használunk. A legjobbnak és 
megfelelőbbnek — mert teljesen méregtelen és 
jóizü — a „Sirolin-Roche", a creosot-prepará- 
tumok ideálja, mely minden gyógyszertárban 
kapható.

Előkelő divatáru üzletbe egy pénzt árosnő 
felvétetik. Ajánlatok „Pénztáros* jelige alatt a 
kiadóhivatalhoz küldendők.

x Poprédra (Szepesmegye) két tisz­
tességes tin asztalos tanoncul f Ivétetik, kik­
nek alkalmuk leeml a német nyelvet is megta­
nulni. Bővebb értesítés nyerhető Jenői Soma és 
Társa vas- és rézbutorgy,árában Helyben (Hu- 
nvadi-u. 57.)

A közönség köréből *
Tisztelt Szerkesztő Ur!

A-/ „Ellenzék“ e hó 18-án megjeleni szá­
mának közgazdasági rovatában egy hír jelent 
meg n< uj szikvizgyárról. Méltatja a gyógy- 
sz részek érdemét, kik végre valahára hivatá­
suk magaslatára emelkedve, elhatározták egy 
uj szikvizyyár létesítését. A cikk szerint ne­
mes, áldozatkész és nagyfonlosságu ezen elha­
tározás azért, mert ezen gyár arra lesz hi­
vatva. hogy városi közegészségünknek eddigi 
nagy hiányait pótolja, amennyiben az egészség­
telen bacillusokkal telt kutviz helyett tiszta és 

1 egészséghozó szik vizet nyújt a város közön­
ségének.

Miután a szerkesztő ur a polgárok érdekeit 
őszintén szivén viseli és tekintettel azon kö­
rülményre, hogy a közgazdasági tevékenység 
terén a legnagyobb szerepet a gazdasági ver­
seny játsza s igy körültekintőnek és óvatosnak 
kell lenni, nehogy méltatlan bántalmakkal ad­
tassanak és anyagilag érzékenyen károsít lássa­
nak azok, a kik erre rá nem szolgáltak, arra 
kérjük a t. szerkesztő urat, szíveskedjék e so- 

I raitiknak b. lapjában helyet adni.
Miskolcion ma több szikvizgyár áll fenn. 

Ezek úgy az ipari, mint az előrehaladt köz- 
egészségi követelményeknek teljesen megfelelő 
berendezéssel bírnak, köztük az Első Miskolczi 
Szikvizgyár a vidéki városok ilynemű gyárai 
között az első helyen áll. E szikvizgyárak a 
városi orvosok és közegészségügyi hatóságok 
állandó ellenőrzése és felügyelete alatt álla­
nak. Hol van tehát az a nagy hiány, mitazuj 
szikvizgyár pótolni fog? A szikvizgyártásnak 
általai) m ismert módja pedig éppenséggel ki­
zárja azt, hogy a szikviz azáltal egészségesebb 
és jobb legyen, ha azt a gyógyszerészek gyárt­
ják. A most fennálló szikvizgyárak mindegyike 
pedig oly kiváló jó forrásból meríti vizét, hogy 
annál nem lehet jobb az a „forrásának elne­
vezett kút sem, mely a csabai határban van

Miskolez, 1906. március 28.

Feldmunn Miksa.

liek ill (letett. A cikkre csupán annyi a megjegy­
zésünk, hogy lapunknak o tírgyban hivatkozott cikke 
a jelen cikkben foglalt és vélt sérelmeket éppenséggel 
nem érintette, csupán azt hirdette, hogy „egygyel* 
több szódagyárunk lesz. Szerk

SZÍNHÁZ, irodalom.
Színházi esték.

E héten Bállá Kálmán társulata két be­
mül aló előadást hozott szinte, Szerdán é< 
csütörtökön: „A férfi múltja“ volt színen, mely­
ben különösen Szolmer U'g-t és Bállá Kálmán 
arattak szép ‘■iker!, mig pénteken a „Legvitézebb 
huszárt“ mutatta be a társulat. Ezt a darabot 
ma, szombaton és vasárnap este is megismétlik.

Szerkesztői üzenetek.
— Kéziratokat nőm ad vissza a szerkesztőség. —

N. ti. Helyben. Leveled kívánsága különben is 
programmuukban volt, a mint azt lapunk mai számából 
láthatod is. Érdeklődésiek az ügy iránt különben na­
gyon szép és valóban elismerésre méltó hazafias do­
log. üdvözlésünk.

K. N. Helyben. Cikkét megkaptuk. Köszönjük. Tér- 
szüko miatt jövő számunkban hozzuk.

íjtcsi hirdetmény.
Miskolez város képviselőtestületének 

205/905. szám a. kelt engedélyező hatá­
rozata folytán egy a Győri-kapuban a vá­
rosi ápoldai telken építendő uj óvóda- 
ópület építési munkálataira nézve, Pallaghy 
Béla első tanácsnok hivatalos helyiségében 
1906. év április hó 9-én d. e. 10 órakor 
zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

A terv, költségvetés és vállalati felté­
telek a hivatalos órák alatt mérnöki hi­
vatalunknál megtekinthetők.

Miskolez, 1906. március 27.
A városi tanács:

Dr. Szentpáli, polgármester.

Hirdetés.
Hecht Nehemiás lembergi és Elgina 

Sootta striji lakosok a város határában 
9588 kataszt. hrsz. a. A.-Halicka dűlőben 
az u. n. Martin-féle tagon, a gömöri pá­
lyaudvaron túl létesítendő ásványolaj-tisz­
tító és melléktermékek előállítására szol­
gáló gyártelepre a telepengedély kiadását 
kérte.

Értesítjük a közönséget, hogy az 1884. 
évi XVII. t.-c. 25 34. §§-ai értelmében
szükséges nyilvános helyszíni szemletár­
gy alás folyó évi április hó 19-ikón dél­
előtt lo órakor fog megtartatni.

Rzen telepengedélyezési tárgyalásra 
bárki megjelenhet s a tervezett gyárte­
lep létesítése ellen észrevételeit szóban, 
vagy Írásban megteheti.

Miskolez, 1906. március 27.

Gőzcséplőkészletek 2 ,töi«10^ ^
SZALMAPRÉSEK ^őzhajtásra,

*__________ ■ uzenvpuu, polgármester.

Benzinmotorok,
Aratógépek es egyéb Mezőgazdasági „gépek

legujabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A MACY. KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK
, . . , . VEZKRÜGYNÖKSÉGÉNÉL BUDAPEST. V., Váci-körut 32-ik szám «r

iy/e k(,k-segvetnst kívánatra mgyen és Dérmentve küldünk. Q Kerületi képviselő: ENDREI f. MISKOLC*.
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A MISKOLCI HITELINTEZET
részvénytársaság.

—■ I. Bank-osztálya. (Minden nap.) -

Kölcsönöket ed ■ bekebelezés feltételével ingat­
lanokra és értékpapírokra.

Leszámítol Z helyi, valamint idegen váltókat.

Hitelt nyújt S folyó számlái elszámolásra.

MCSZ eS elad S mindennemű értékpapírokat, arany 
, pénzeket és idegen bankjegyeket.

AtveSZ 5 pénzbetéteket folyó és check-számlára, hetét! köny­
vecskékre és pénztárjegyekre.

Megbízásokat elfogad S értékpapírok vételére 
és eladására a legjutányosabb feltételekkel.

Aki magyar
Rossz cipőkért nem adja pénzét Béusnek,
Melyet utánzóit bőr, viaszkos vászon s préselt papírból készítenek.
Bélést bele ócska kórházi lepedőből tesznek,
Kz ragályos, mert ha megizzad a láb, könnyen betegek lehetnek, 
így vasától magyar ember pénzért betegséget.

El van zárva oz a cipő boltban 8—10 évig 
Skatulyákban, levegőtlen, míg csak meg nőm veszik.
Ha mugá/ik go mb am ódra szakad mindjárt széjjel.
Hazai gyártmánynak jelzett Turul cipők sem jobiiak ennél,
Mert ha bécsi módra rossz anyagból nem készülne, nem adnák óla fele árért.

Legjobb tehát, ha rendelünk Vince Lajos cégnél,
Friss anyagból szemünk előtt készíti el szépen, 
így meg lesz mentve egészségünk, pénzünk,
Mert jelenleg csakis erre van szükségünk.
Pártoljuk a helyi ipart, hisz n rendelt cipó mindig tovább tart.

Minden külföldi rongyért ne adjuk ki pénzünk,
Mert ezáltal tudtunk nőikül napról-napra szegényedünk.
Mert ez által a német zsebébe vándorol ki pénzünk.
Rendeljünk hát uj cipőket Vincze Lajos Miskolci, Deák-utca 16.

Mindennemű javításokat is elfogadok.

II. JLm-osztálya.
Elfogad S mindennemű terményeket és árukat, a közfor­

galomnak átadott és tulajdonát képező „Miskoiczi áru- es 
terményraktáraiba“ leendő beraktározásra;

Előleget ad azokra a legjutanyosabb feltételekkel és el­
vállalja azok bizományi vételét és eladását.

Bővebb tájékozásul szolgálnak üzleti és díjszabályaink, melyek kí­
vánatra bérmentve azonnal küldetnek.

Miskolci Hitelintézet részvénytársaság Miskolcon,
IV. Széchenyi-utca 35.. saját ház.

W

Elegáns szabású

férfiruhákat 
és felöltöket
készít 48 óra alatt
SZÁNTÓ MÓR ÉS TÁRSA
Miskolcz, Szeehenyi-u. 42
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fsak azon készítmények valódiak, melyek az itt látható védj egy gyei vannak ellátva.

Karánsebesi RÁCZ JENÓ

99 Arany szarvasihoz címzett gyógyszertárában
MISKOLCZON —......... —

kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alant elősorolt saját készítményei:
\r\t virádflrnvtpnnf'Q 82ámos hölgy áldja jó hatását “ ízep16

1. “lő III agai Uő&CUUto. és májfolt ellen, arcz- ós kézbőrnek selyem- 
puhaságot ad, teljesen ártalmatlan szer. az arezot a Fedőktől késő korig 
megóvja, egy tégely I kor. Hozzá Iris balzsam szappan, 1 db. ára 70 fill. 
Hozzá Vénus arezpor, fehér, rózsa ós erém színekben, 1 kis doboz 
90 fill., nagy I kor, 60 fill.

2. Pyrethro Salicjl szájessentia
kölcsönöz, a fogak romlását gátolja és a fog Ínyt erősiti, — 1 kis 
üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára I korona 20 fillér.
Hozzá (Pyrethro) növény fogpor, moly a fogakat desinticiálja ós fehérré 
takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szájszeleimet nem használták 
és fogfájás vau, ajánltatik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) sveiezi fog- 
csepp. 1 üveg ára 50 fillér.

a. Hajerősitő (balzsam) essentia.
a hajhullást ós fejbőrkorpásodást meggátolja, valamint egyéb fej 
bőrbetegségtől megóv és kellemes illatánál fogva szívesen alkal­
maz tátik. 1 üveg ára I korona 20 fillér.

soha meg nem 
I keményedé ós

meg nem avasodó, zsírmentes balzsamokból készítve, igen kellemes 
illatú, minden bajuszszinhez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 
1 nagy doboz 50 fillér.

fonnahir (tyukszembulzsamj, biztos uatásu és legkényeimesobbon 
vilillüuili alkalmazható szer a tyúkszemei: és bőrkemóujodősek 
és sömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.

Rácz Jenő keleti „Balzsam bajuszpedrője“,

5.

Forgalomban van és közmegelégedéssel használják a --------------
Migrain, főfájás, nátha ellen bedörzsölő ói szagoló szer, Jasmin aether

1 üveg 80 fillér.
Fagyáé ellen Északi dr. Kapós fagykenőce. 1 tégely I korona. 
Kajlestésre Orientin, 2 üveg 3 korona. Világosai)! színre 1 üveg

2 korona.

Lábizzadás ellen Salycil Dermassant port. 1 doboz ára I korona.
Szörvesztíínek Depillatoriumot. 1 üveg I korona.
Rüh (rUkatka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégely I korona, — 

nagy 3 korona.
Köszvény ellen 1—II, számú Tengeri köszvény olaj. 1 üveg ara I K.

ügy az elősorolt, mint egyéb készítményeimből, utasítás mellékelve van ; kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal mogküidetik
fsak azon készítmények valódiak, melyek fenti védjegygyei vannak ellátva. A drága külföldi haaonszernk-1, úgy mennyi­
ségileg,, mint minőségileg ós olcsóságukkal fölülmúlják ; úgy, hogy általános házi szerek gyá.ránt legjobban alkalmazhat k.

Főraktár: Budapesten TÖRÖK JÖZ3EF gyógyszertára, Király-utcza 12. szám.

Czélszerüség kedvéért 2 koronán aluli megrendeléseknél kéretik a szer árán kiviil pos­
tai portóköltségek fedezésére még 00 Aliért a megrendeléssel egyidejűleg beküldeni.
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rendeléseknél 
pénz 

előre 
beküldéssel 

jutányosabban jön.
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Szlavkovszky Imre
takarektüzhely- és épületlakatos 

MISKOLC. Horváth-utca 12. sz.
Telefon 229. ALAPITTATOTT 1853. Telefon 229.

Aiánlom kitűnő minőségű elejes és asz­
tal tűzhelyeimet, ezekből állandó nagy 1 
raktárt tartok készletben a nagyérdemű 
helybeli és vidéki közönség rendelkezé­
seire.

Elvállalom továbbá épület-vasalások, 
lépcső, folyosó, sirrácsok, vaskapuk ké­
szítését a legegyszerűbbtől a legdíszesebb 
kivitelben. — Mindennemű talajviszonyok­
nak a legjobb ekéket jutányos áron készi- . 
tek úgy fagerendellyei, mint teljesen vas­
ból, a legjobb anyagból.

»JMS!
■^“sesMCiF

Szobák kiszárítására nagyobb mennyiségű 
kokszkályhák állanak készletben, melye­
ket napi 50 fillérért kölcsön adok. „. „

WALLA JÓZSEF
műkő, mozaik- és 
eementáru gyára

BUDAPEST,
VI., Gizella-ut 38. sz.

jjn^szsaszsa

Granit terazzo
Betonirozasok
Csatornázások
Turbinák és zsilipek
Medencék
Szökőkutak
Jászolok
Fürdőkádak beton­

ból és fayence- 
lapokkal borítva

Faburkolatok 
fayence lapokkal

Márvány mozaik-la­
pok v e I e n c z e i 
«odra

Cement lapok sima 
es római mozaik 
utánzat

Mozaik lap á la 
Mettlach

Keramit- és K linker- 
lap

Portland cement 
csövek

Kőagyagcsövek 
Roman cement 
Portland cement 
Karmantyus Port- 

land-cementcső- 
vek

O »$ Mr *>* H* Mf b* »5 Hf Hí O
I *
I
I

I

1
jp
*

‘I
£
£
I
I
1

Szőlővessző !
a világhírű „Dßlawarß“
zz adja a legjobb bort. zz
Oltani, permetezni nem kell.
zz A szőlészet kincse, zz

A phiioxerának ellent áll.
<x Leírását és árjegyzéket ingyen kül- 
j (lünk bárkinek.
I Szőlőoltvánvok mérsé-Y ________________ :________________
I zz keit áron kaphatók, zz
I cím: Szigprtó ép Takáts
* szólótelep-tulajdonosok.
» -------Telep : ALSÓ SEGESD--------
$ Központi iroda :
I Felsö-Segesd (Somogyin.) J

*>-. i<* *>•: ><*mí <•<«!■<* *><o

Posta-, patent-, kalap- 
ír és raktárdobozok E

a iegjoDü kivitelben 
ds jutányos árakon

készíttetnek

Szelényi és Társa
dobozgyárában Miskolcon, Széchenyi-utca.

t
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I Pserhofer-f agybalzsam
“lismert legbiztosabb szer mindennemű fagyások ellen, nemkülönben 
fagyás okozta elhanyagolt régi sebek eltávolítására. 1 tegely ára 2 kor.

P&erhofer-púimon i
kitűnően bevált szer még oly idült köhögés, iegcsöhurut, tüdöbaj, szamár-
nurut ellen, úgy gyermek ek, mint felnőttek számára. 3—4 üveg elegendő. 
Orvosilag többszörösen ajánlva. — 1 üveg ára 2 korona 50 fillér.

Pserhofer migräncsokoládé
elsőrendű szer migrän. ideges fejfájás és neuralgia azonnali meg­

szüntetésére. — 1 doboz ára I korona 60 fillér.

I
Psei hofer-arckré

Pórsenések böratkak. szeplök és az arczbör minden tisztátlanás- 
= gnak eltávolítására. — 1 tégely ára I korona 60 fillér. =

Kizárólagosan megrendelhető:

PSERHOFER J. gyógyszertárában
Wien, I., Singerstrasse 15.

Vezérszó : Minden darab szappan a SCHICHT névve| 
------------------------------ tiszta és ment káros alkatrészektől. =

SCHICHT -SZ APPüN

tiz.ri.ikiSYi ás tábbá könyvnyomdája miskolczon.

(„Szarvas“ vagy kulcsszappant)

a legjobb és használatban a 
legolcsóbb, minden ruhanemű 
és mosási módszer részére.

ilhftflllfltj • 55 000 koronát fizet Schicht György cég Aussigban
UUlUllűp . bárkinek, a ki bebizonyítja, hogy sznppana a «Schicht“ 

névvel, valamely káros keveréket tartalmaz.


